

## **Отчёт о деятельности ГКУ СО КК «Абинский КЦРИ» по охране труда за 2023 год**

Одним из главных направлений работы ГКУ СО КК «Абинский КЦРИ» в области охраны труда является признание приоритета сохранения жизни и здоровья работников в каждом структурном подразделении, на каждом рабочем месте. В учреждении системно разрабатываются инструкции по охране труда для работников центра по профессиям и отдельным видам работ в соответствии с утверждёнными типовыми инструкциями.

В соответствии с действующим коллективным договором и методическими рекомендациями ежемесячно проводятся Дни охраны труда в последний четверг месяца. Осуществляется контроль за состоянием автотранспорта и электрического оборудования, состоянием территории, зданий и сооружений, соблюдением техники безопасности на рабочем месте, правил по пожарной безопасности.

В учреждении действует комиссия по охране труда. Работа комиссии по охране труда имеет плановый, системный характер. В основе работы лежит организация работы по предупреждению профессиональных заболеваний и профилактики производственного травматизма, сохранение здоровья работников. Заседания комиссии по охране труда проводятся регулярно, согласно Положению о работе комиссии и утверждённого плана.

Ежегодно проводятся обучение по охране труда и проверки знания требований охраны труда в соответствии с Постановлением правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» руководителей, членов комиссии, работников, работающие во вредных (опасных) условиях труда. В 2023 году обучено 27 человек, израсходовано 10850,00 руб.

Особое внимание уделяется проведению специальной оценки условий труда. В соответствии с графиком в 2023 году проведена СОУТ на 10 рабочих местах. Израсходовано 8000,00 руб. По итогам проведения СОУТ работникам предоставляются гарантии и компенсации, предусмотренные Трудовым кодексом (доплата не менее 4%, дополнительный отпуск, молоко или другие равноценные продукты). А также разрабатывается план мероприятий по улучшению условий охраны труда. Осуществлялась проверка документов отделом государственной экспертизы для утверждения отчёта по результатам СОУТ. Своевременно подаётся декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны туда.

В целях предупреждения случаев производственного травматизма, проведена оценка профессиональных рисков на всех рабочих местах, разработано положение о системе управления профессиональными рисками. Организован учёт микротравм в учреждении, с 2023 году микротравм не выявлено.

В целях повышения уровня безопасности работники обеспечены сертифицированной специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с установленными нормами.

Для предупреждения профессиональных заболеваний проводятся в установленном порядке предварительные и периодические медицинские осмотры работников, в том числе занятых во вредных условиях труда за счёт средств работодателя. В 2023 году израсходовано 123840, 82 руб.

В учреждении ежеквартально проводятся мероприятия, направленные на профилактику профессиональных заболеваний. В связи с этим организуются Дни здоровья. Работники центра посещают кабинет лечебной физкультуры. В этот день каждый работник может посетить кабинет психологической разгрузки, поучаствовать в тренинге, направленном на профилактику синдрома эмоционального выгорания.

Ведётся постоянная работа по улучшению обеспечения работников санитарно – бытовыми помещениями. Работники обеспечены душевыми и туалетными комнатами. Оборудовано всем необходимым помещение для приёма пищи работников учреждения.

Большое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности. Для обеспечения пожарной безопасности в центре установлены:

- программно-аппаратный комплекс «Стрелец-Мониторинг» с выводом в пожарную часть;
- автоматическая сигнализация с голосовым оповещением о пожаре;
- фотолюмисцентная эвакуационная система.

В ночное время ведётся работа в системе DocSell, вся информация об обстановке в центре, количестве детей и работников передаётся на краевой центр «Доверие». В полном объёме имеются средства защиты дыхания (ГЗДК), первичные средства пожаротушения огнетушители переносные порошковые и углекислотные. Своевременно проводится замена светильников аварийного освещения.

Регулярно в учреждении проводятся организационно-профилактические мероприятия по укреплению антитеррористической защищённости и предупреждению совершения террористических актов.

В реабилитационном центре введён контрольно-пропускной режим, установлена тревожная кнопка для вызова, в случае необходимости наряда полиции. Территория учреждения ограждена, установлено освещение и видеонаблюдение по периметру территории центра.

Работа ведётся в тесной связи отделом гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Создана комиссия по чрезвычайным ситуациям. Разработаны схемы оповещения при возникновении ЧС.

В центре созданы уголки охраны труда и размещены информационные стенды в целях обеспечения требований охраны труда, распространения правовых знаний, проведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, соблюдению правил пожарной безопасности и антитеррористической защищённости.

В 2023 году в учреждении выполняются квоты по трудоустройству инвалидов, сверх квотируемых мест трудоустроено 4 человека.

По мере необходимости осуществляется капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений, благоустройство территории, реконструкция отопительных и вентиляционных систем, приведение уровней освещённости в разных типах помещений в соответствии с действующими нормами. В 2023 году израсходовано 1040600,00 руб. Финансирование учреждения осуществляется из бюджета Краснодарского края, согласно смете расходов, утверждённой директором учреждения, руководителем централизованной бухгалтерией, согласованной с министерством труда и социального развития Краснодарского края.

Директор

О.Н. Ступницкая